
ATA DA 13º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 3º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e 

quinze minutos, a Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária, presente os 

vereadores, Acioli Pinheiro Neto, Clenilton Gomes da Silva, João Carlos Neres 

Miranda, Ricardo da Mota Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Saimon Fernandes de 

Almeida Oliveira, Samila Cavalcante Lima, Soranda da Silva Duarte Lima ausente o 

vereador Evandro Santos Saraiva, após realizada a leitura bíblica, e com as benções 

de Deus a Presidente Rosiflan do Amarante declarou abertos os trabalhos, feita a 

dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior solicitada pela vereadora Soranda 

Duarte, nos termos regimentais sendo automaticamente aprovada. No expediente da 

Sessão encontra-se sobre a mesa diretora um Projeto de Lei Municipal, um Projeto 

de Lei Legislativo, e Um Projeto de decreto Legislativo sendo: PROJETO DE LEI 

Nº058/2026; “Dispõe sobre a alteração do Planode Cargos, Carreira e Remuneração 

dos Profissionais do Magistério do Município de Ribamar Fiquene-MA, expande o 

escalonamento horizontal da carreira, modifica os anexos da Lei Municipal 

nº148/2009 e diretrizes para elaboração e execução da lei e municipal e da outras 

providências”. De autoria do Poder Executivo. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº001/2026; “DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DO PORTO DA PRAIA DE 

RIBAMAR FIQUENE-MA, QUE PASSA A DENOMINAR-SE "PORTO MUNICIPAL 

HILTER ALVES COSTA (ITA ALVES COSTA)", E DA OUTRAS PROVIDENCIAS. 

De autoria do Vereador Ricardo Mota. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 

Nº005/2026, que “Dispõe sobre Concessão do Título de Cidadão Fiquenense ao Sr. 

Marcelo Rodrigues Cardoso. “. De autoria do Vereador Acioli Pinheiro Neto. A 

Presidente Rosiflan do Amarante autoriza as inscri¢des dos oradores para o uso da 

Tribuna, fará o uso da Tribuna por ordem de inscrição os vereadores Ricardo Mota, 

Clenilton Gomes, João Carlos Neres, Rosiflan do Amarante. A Presidente Rosiflan do 

Amarante concede o uso da Tribuna ao vereador Ricardo Mota, Bom dia a todos, 

quero agradecer a Deus por mais esse momento que está me concedendoa vida, 

sou grato a ele todo dia e agradego, e quero aqui cumprimentar a todos que nos 

assistem aqui na galeria, na pessoa da minha esposa Sara Benta, e cumprimentar os 

demais na pessoa do professor Nilvan hoje me sinto mais felizem poder estar nesta 

Casa de Leis, onde pego aqui aos nobres companheiros e amigos vereadores que a 

gente ja teve o parecer favoravel da minha indicação do ex-prefeito Ita Alves, que 

deixou a sua grande historia dentro deste municipio, o seu legado, onde vai ser lida 

a suabiografia, agradego muito ao senhorMarcelo Rodrigo por ter feito essa biografia



ao meu pedido, com a grande relevância que o seu Ita deixou na história deste 

município, e achei honroso da minha parte deixar o seu nome na história deste 

município, onde ele foium dos primeiros a investirna área da praia ali, fazendo aquele 

porto, aquele cais, servindo tanto para os barqueiros como para as pessoas que 

mexem com barraca, e isso vem dando uma grande sustentação ao nosso município 

naparte de turismo, e peço que todos os vereadores que estão presentes votem nesta 

minha indicação, quero também pedir por parte da secretaria responsável pelo 

trânsito do nosso município, onde tem várias pessoas da comunidade me procurando, 

e acho que assim também procurando os demais vereadores na questão do 

estacionamento ali fora, que está tumultuando muito, vim pedir à secretaria, 

juntamente com a nossa equipe responsavel do município, para fazeruma campanha 

educativa, assim o pessoal usando das estruturas do município, mas não 

prejudicando outras pessoas que têm o seu acesso por ali, por aquela estrada, quero 

aqui também deixar a minha fala a respeito de uma crítica que esteve aqui na sexta- 

feira em questão, em falar em nome de uma Deputada que eu acho que a pessoa 

pouco conhece, que não é nem deputada, é uma pré-candidata, falar mal da pessoa, 

e eu vejo que pessoas que têm rabo de palha não devem estar jogando pedra, 

apedrejando ninguém, assim, tendo o seu comportamento, igualmente eu tenho o 

meu, respeitando todos os direitos, e onde eu vejo, na pessoa que apoiou uma 

deputada estadual que nuncateve a humildade de nem pisar no município, que se 

chama Edna Silva, está com mandato, eu queria ver o que foi que essa deputada 

colocou para o povo deste município, e assim nós temos que respeitar o direito de 

cada um, tanto como parlamentar como qualquer pessoa comum da nossa cidade, 

de fazer o seu trabalho político, que é um direito que a pessoa tem, porque gente, 

tem muita coisa encravada com nome de empresas, de pessoas aqui, que eu não vou 

revelar porque eu não quero me rebaixar, agora tem que respeitar quando eu entrei 

na política, muita gente criticava, não acreditava em mim por quê porque achava um 

cara novo, não tinha tanta experiência, até porque na juventude eu tive um passado, 

isso não quer dizer nada, que hoje eu não amadureci, não tenho idade suficiente, e 

venho recebendo todos os dias elogios, tanto em rede social como no meu telefone 

particular, de pessoas dizendo: "Ricardo, hoje eu fico muito felizcom o seu trabalho 

e eu sou sincero em falar que eu não acreditava em você, e hoje eu acredito no seu 

trabalho e pode contar comigo” e isso me traz grande satisfação, isso me obriga cada 

vez mais a mudar meu comportamento diante da sociedade, da comunidade, 

juntamente dentro da minha casa com minha esposa e meus filhos, porque hoje a 

gente representa uma comunidade, e digo nós temos que acreditar no novo, seja ele 

qual for, Deputado Federal, Estadual, Govemo, porque teve muitos aí que já tiveram 

seus mandatos e não estão deixando a sua história, estão deixando a desejar, e nós 

temos direito de escolha em quem nós vamos votar, na eleição passada eu votei em 

Aluisio Mendes, eu votei, preguei adesivos no meu carro, no da minha esposa, e nós 

somos de grupo de oposição porque eu vi o trabalho que ele fez, o que ele trouxe 

para o município, em questão disso, a gente tem um direito hoje eu caminho com 

minhas próprias pemas em questão da política, até porque hoje eu carrego um



mandato, uma responsabilidade nas costas, e hoje eu tenho um compromisso, esses 

candidatos que eu acompanho vão ter que cumprir com a nossa conversa, que eu 

peço é para o povo, não é para mim, é assim que eu venho conseguindo algumas 

coisas que todo mundo vê no meu trabalho na 4rea social, onde a gente já distribuiu 

varias cestas, onde eu ja vi outros vereadores lambém fazendoseu trabalho, onde eu 

venho caminhando para a segunda casa de doag&o, eu consigo essas casas, gente, 

é com minha forga de vontade e companheiros eu pego & comunidade, muitos 

empresarios, muitas pessoas me ajudam, mas eu caminho lado a lado agora mesmo, 

quando terminar aqui a Sessão, vou ter que levar a madeira para fazer uns andaimes 

para continuar, não é coisa facil, mas a gente quer ajudar o préximo e esse é o meu 

trabalho, é ajudar e ndo quero derrubar ninguém, mas eu fico magoado enquanto 

politico vive querendo bater em politico de forma errada, onde nés temos é que nos 

unire todo mundo buscarmelhoria para a comunidade, para o povo, que é para isso 

que nós estamos aqui, para cobrar e correr atrás, até porque não é obrigagéo de 

vereador correr atrás de emenda, mas eu vejo muitos vereadores aquifazendo seus 

compromissos e frazendo, e vém conseguindo e contribuindo com a parte deles para 

a comunidade, até entdo a gente vem vendo esses que trabalham, que vém 

conseguindo se manter, e a gente vé outros aqui caindo porque vém trope¢ando nas 

mazelas que vém encontrando pela vida, de trabalho mal-feito, pregando para a 

sociedade, e quero aqui reafirmar meu compromisso com a comunidade de Ribamar 

Fiquene, que eu estou dia a dia correndo e buscando dias melhores para o nosso 

povo, porque quando eu terminar aqui a Sessão ja vou diretamente para Imperatriz 

levar um senhor para fazer uma ressonancia, onde eu quero justificar a auséncia do 

vereador Evandro, que me procurou e falou comigo agora que esta em Imperatriz, 

também levou uma pessoa para fazer umacirurgiaem carater de urgénciaenéo pôde 

participar, e a gente vem contribuindo da forma que vem achando meios e 

mecanismos, com parcerias, com amizade, através de grandes politicos que vém 

dando essa credibilidade para a gente no meio da saúde, e isso vem ajudando com 

a saúdedo municipioporque vemtirando do sufoco o secretario, porque ndoda conta 

de atender as demandas, E cada vereador que faz um favor, que leva uma pessoa 

para ser atendida, que dá uma consulta, ja está contribuindo e ajudando o municipio 

quero aqui deixar as minhas palavras e quero agradecer a Deus mais uma vez por 

esse momento, e hoje tem jogo do Brasil, sou brasileiro, torgo pela nossa seleção, 

espero que nds ganhemos pelo menos de 3 a 0, para fecharcom chave de ouro, e 

tenham um bom dia a todos. A Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da 

Tribuna ao vereador Clenilton Gomes, Concedo a palavra ao vereador Clenilton 

Gomes Bom dia a todos né quero aqui cumprimentar a mesa diretora em nome da 

nossa Presidente essa mulher guerreira mulher batalhadora essa presidente 

vereadora Rosiflan Silva do Amarante quero cumprimentar nossos nobres colegas 

vereadores que hoje se encontram aqui em mais essa reunido sintam-se 

cumprimentados em nome da nossa vereadora irmã Soranda também Cumprimento 

0 pessoal da galeria que esta nos assistindo presencialmente, quero desejar um bom 

dia cheio de bênçãos e paz em nome do nosso amigo e professor Nilvan Santana



homem guerreiro que hoje ocupa a Presidência do sindicato e luta pelos direitos 

trabalhistas dos nobres colegas hoje nós temos uma pauta de grande interesse para 

os profissionais da rede municipal, Iniciando o meu discurso como é de todas as 

sextas-feiras o vereador Clenilton tem o privilégio de usar essa tribuna e tem um 

compromisso com a comunidade, onde deixo também o meu bom dia aos internautas 

que tiram seu tempo na sexta-feira para estar nos assistindo Sintam-se 

cumprimentados e muito obrigado àqueles que mandam mensagens após as sessões 

nomeu PV muito obrigado aos que mandam críticas e aos que mandam elogios nós 

estamos aqui para acatar todas essas criticas e elogios e aproveitar aquiloque é bom 

para o nosso municipio e o que vai fazer bem para mim , então aos internautas que 

estdo nos assistindo um bom dia que Deus abengoe a todos e continuem nos 

assistindo, Primeiramente para comegar o meu discurso eu quero dizer que essa 

pessoa que apoiou a Edna Silva chama-se Clenilton Gomes da Silva não era 

vereador, ndo trabalhava napolitica, simplesmente trabalhavano posto como hoje eu 

também trabalho, e isso é uma honra trabalhar com dignidade então esse foi quem 

apoiou a Edna Silva e ela não era obrigada a ir dentro da casa do vereador Ricardo 

Mota que foi quem citou a minha pessoa dizendo que ela nunca pisou nessa cidade, 

Para pisar na cidade não precisa ir dentro da casa, dele precisa vir ao municipio ela 

veio sim eu apoiei e ndo me arrependo nenhum pingo de ter apoiado, não fez o 

necessério não fez o esperado que o então ex-Clenilton pedia não foi acatado, o que 

fizemos n&o apoiamos mais ela , nós apoiamos porque estdvamos trabalhando no 

municipio dela havia uma empresa la e ela pediu entdo nada mais justo ja que dali 

vinhao nossosustento foi um momento de reconhecimento poraquiloque estava nos 

sustentando, entdo nadamaisjusto do queretribuiresse reconhecimentodepositando 

aquele voto de confianga esperando algo maior que não aconteceu Mas em nenhum 

momento me arrependi em nenhum momento me escondi por tras de câmera ou de 

qualquer outra coisa para não falar o nome dela, ela veio agradeceu tive o privilégio 

de conversar com ela e nunca mais fui atrds porque tenho certeza de que naquele 

momento ela me atenderia caso eu tivesse procurado por alguma obra pois foi a 

deputada mais bem votada entre varios vereadores de mandato que a apoiaram aqui 

, em quinze dias eu coloquei minha esposa Roberta para pedir voto para ela porque 

nós estdvamos pensando em outros deputados mas ainda não haviamos declarado 

apoio porque quando a familia Gomes declara apoio a uma pessoa pode acontecero 

que acontecer que a gente não muda porque o que a familia Gomes tem é nome 

responsabilidade e compromisso não inventa coisas, entdo estd aqui a minha 

justificativa para que os internautas não fiquem perguntando quem foi essa pessoa 

porque eu não me escondo da realidade , quero dizer também para todos que estão 

aqui presentes e para quem esta nos assistindo que o vereador Clenilton que esta de 

mandato nesse momento n&o tem rabo preso com ninguém ao contrário do que foi 

dito aquieu não tenho minha vida é pública eu vivoda minhacasa para o meu servigo, 

daminhacasa para aigreja onde congrego a Assembleiade Deus Miss&o pastoreada 

pelo pastor Madilson , quem mora aqui em Ribamar Fiquene conhece o potencial e a 

capacidade do nosso pastor e aquilo que ele ensina para a sociedade , isso é



importante dizer porque é de onde nós tiramos lições de vida , assim estamos 

ensinando coisas boas para o nosso município boas condutas para convivermos com 

bons olhos voltados para a comunidade , quero dizer mais uma vez que o vereador 

que usou a tribuna antes de mim faltou com a verdade quero que ele prove qual é 

essa empresa que está irregular qual é essa empresa que tem rabo preso aqui no 

município quem tem rabo de palha para passar debaixo do fogo merece respeito 

nessa tribuna merece respeito nesta Casa, e eu estou aqui para desmascarar tanto 

ele como qualquer pessoa que queira saber qual é a ideologia do vereador Clenilton 

e o que a família Gomes representa neste município com quem ela tem compromisso 

cada cidaddo deste municipio que bateu na porta do vereador Clenilton, da 

conselheira JoanaDark ,do empresario Reinaldo Gomes ou de qualquerumda nossa 

familia sabe que nós ajudamos dentro das nossas possibilidades, isso é o que 

enriqueceonosso vocabulérioa nossaideologia e a nossareputagéo neste municipio 

quero dizer que essa familia é uma familia honrada vocé pode olhar dos netos aos 

filhos mais velhos que não tem um bandido, não tem um que desviou para o caminho 

do mau, não tem um assassino nessa familia , vocés podem pesquisar o histérico 

desde quando viemos para cá quandomeu irn&o mais velho Reinaldo Gomes nasceu 

neste municipio ali nos Brejos , desde aquele tempo nunca saiu daqui a não ser para 

passear , podem pesquisar o histérico dessa familia se existe algum assassino, 

assassino, assassino, como nés sabemos que aqui nessa cidade existe pessoas 

com falta de responsabilidade de compromisso que nds sabemos que nesse 

municipio existe pessoas que não tém compromisso com a cidade que não tém 

compromisso com essa comunidade, eu quero dizer que teve uns dias ai para trás 

aqui nessa Sessão, teve uns dias atras aqui que eu desmenti, que eu desmenti toda 

vez que subir nessa Tribuna com falta de verdade eu tiver o conhecimento eu 

desminto aquipara a comunidade parasaber quem é que está aquifalandoa verdade 

para saber quem é que tem compromisso com a populagéo, e o vereador Clenilion 

estd aqui para esclarecer toda a verdade que tiver dentro do conhecimento Entio 

algumas sessdes passadas só relembrando aqui teve aqueles discursos teve aquela 

inverdade sobre os computadores que estavam trés meses sem trabalho aqui por 

falta de computador Imediatamente, eu mostrei a realidade e depois que eu mostrei 

essa realidade vocés não sabem o que aconteceu ao longo dos dias ainda que não 

ha interesse eu estar falando em publico aqui, mas vocés viram ainda nas redes 

sociais onde postaram a foto da conselheira denegrindo a imagem dela mas ela 

também é muito sabia e veio imediatamente ela estava de trabalho enquanto tinha 

gente aqui nessa Tribuna gente aqui nessa Casa de Leis querendo difamar dizendo 

que ela estava pedindo socorro, ela estava trabalhando ela estava em formagao 

continuada, mas na mesma hora ela soube disso e veio tomar satisfação veio sim 

veio mandar tirar imediatamente a foto das redes sociais porque vocés sabem que é 

crime postar foto nas redes sociais sem autorizagéo e principalmente quando é uma 

mentira principalmente quando é uma difamação , e aí ela veio e falou porque falou 

no audio mostrei para vocés a conversa , em nenhum momento ela foi pedir porque 

se ela tivesse ido pedir um computador ela sabia onde pedir sabia a fonte onde era o



certo principalmente quando se trata de outras pessoas que não vão ter interesse 

nenhum com a comunidade e muito menos no trabalho , e aí ela veio e depois 

repostaram essa mensagem de novo nos grupos dizendoquetinhamtirado aimagem 

mas aindatinhagrifadotodo mundo sabia do que se tratava porque estava ameagado 

, @ ai nés não ameagamos ninguéma familia Gomes n&o ameaga ninguém porque 

nós temos nossos trâmites de resolver as situagdes dentro das melhores qualidades, 

dentro das melhores possibilidades, nós não somos de baixaria , então eu querodizer 

para vocés que isso aqui que eu estou falando nesse momento é um pouquinho só 

do que eu tinha vontade de falar mais e o tempo não nos permite mas eu quero dizer 

para vocés e reforgar o que eu falei na última sexta-feira em relação aqui de politicos 

eu citei o nome da DP citei eu não me escondo e disse para a comunidade que está 

nos assistindo nas redes sociais e 0s que estão presentes vamos analisar mesmo os 

candidatos, vamos porque quem é que mantém esse hospital quem é que mantém 

esse municipio tdo pequenininho desse jeito mais rico de conhecimentos , então são 

dois deputados que deixaram muitas cidades grandes de ajudar a cidade onde vão 

ter talvez seus cinco mil dez mil votos e estão apoiando aqui estão investindo dento 

do município , se for o méximo chega a dois mil votos para uma só pessoa mas eles 

não estdo preocupados com a quantidade de votos eles n&o estdo preocupados se 

aqui é a diferenga onde vai eleger ou vai distanciar eles do mandato eles estão 

preocupados é com o nosso municipio, eles estdo preocupados com a preocupagio 

do nosso gestor que busca incansavelmente para o nosso municipio desenvolver, é 

isso que eles acreditam na confianga eles acreditam na credibilidade do nosso gestor 

do nosso prefeito , não só acreditam como investem porque conhecem que aqui 

aplicando em Ribamar Fiquene o prefeito vai aplicar para a sociedade onde eu quero 

aqui agradecer essa mais uma ação do deputado Dr Antdnio Pereira mais uma ação 

com parceria do Aluisio Mendes deputado federal com a parceria do gestor o nosso 

Prefeito incansavelmente que est4 dia e noite trabalhando no nosso municipio , e ai 

eu querodizer para vocés e ai nés permanecemos com essa pessoa que mantém um 

hospital aberto para nossos filhos para nés mesmos onde eu ja tive varias 

oportunidades, não queria estar lá naquele leito daquele hospital mas tive ja tive 

varias vezes e fui atendido, fui atendido com alegria com satisfagdo remédio 

necessario que eu precisei lá tinha médico de domingo a domingo , então é isso que 

nós vamos querer ou nós vamos querer mudar para pessoas que nunca sabemos o 

histérico delas e vém aquiquerer levar ondetodos que votarem nelanão vão ter éxito 

não vão ter resposta porque o que ela esta esbanjando ai no Brasil todo nesse 

Maranh3o espalhando recursos catando aqueles ex-vereadores vereadores que 

sejam oposição do Prefeito que o Prefeito ndo apoia mesmo essas pessoas , então 

olhem pessoal olhem direitinho e aqui eu agradeço essa oportunidade, o tempo é 

muito curto o discurso não foi nem a metade mas deixo para a préxima que Deus 

abengoea todos , um bom dia. A Presidente Rosiflan doAmarante concede a palavra 

ao vereador Jodo Carlos, Bom dia a todos , bom dia aqui para a nossa Presidente da 

Camara um bom dia para os nossos colegas vereadores que estdo aqui presentes 

em nome do nosso amigo e parceiro vereador Clenilton Gomes , quero aqui dar um



bom dia especial também para a galeria em nomedo nosso professor Nilvan que está 

ali presente Quero dizer para vocês que ontem a gente teve o privilégio de estar na 

primeira colheita do ano da safra da melancia juntamente com a Secretaria de 

Agricultura, onde teve presente também o Banco do Nordeste o Agroamigo que 

esteve presente a AGERP também que foi uma grande parceira da gente aqui da 

Secretaria, ontem também esteve presente a vereadora Rosiflan Presidente da 

Câmara vendo como é a abertura e como é importante a colheita da melancia no 

nosso município , a gente não deixa também de agradecer os nossos Deputados que 

trouxeram aquela máquina que faz o arado da terra que faz o manejo da terra que 

está lá presente todo dia ontem mesmo a gente viu lá gradeando em todas as 

comunidades por onde passa , e isso aí é importante é uma ajuda muito grande a 

gente agradece ao deputado Aluísio Mendes por essa parceria por essa emenda que 

ele trouxe para o município que é tão importante e a gente ainda quer mais porque 

só uma ,só duasnéo dão conta da nossademanda , é muita demanda é muito grande 

quero agradecer também pela mais uma etapa do nosso Deputado estadual Antônio 

Pereira que foi a entrega dos óculos, ontem aqui a gente tem que agradecer muito 

isso porque é uma ajuda uma oportunidade muito grande que o nosso povo de 

Ribamar Fiquene tem , e um agradecimento especial para todos vocês também para 

quem está assistindo pelas redes sociais e um bom dia a todos. Para fazer o usoda 

Tribunaa senhora Presidente Rosiflan do Amarante, passa a Presidência ao vereador 

Saimon Femandes, e ele lhe concede a palavra, Bom dia a todos pedindo permissão 

e agradecendo a Deus por mais esse momento , cumprimentar aqui todos os colegas 

vereadores em nome do nosso amigo Clenilton , cumprimentar todos os nossos 

colaboradores cumprimentartodas as pessoas que nos assistem pelas redes sociais, 

cumprimentar aqui o professor Nilvan aqui presente o senhor Vitorino que veio lá de 

longe Josadaque, Sara conselheira e as demais pessoas , o momento aqui é de 

agradecimento de mostrar o nosso trabalho agradecendo primeiro aqui ao prefeito ao 

nosso deputado Antônio Pereira ao nosso deputado Aluisio Mendes e ao governador 

Carlos Brandão pela quinta ação do Olhar do Futuro , ontem aconteceu a quinta ação 

com entrega de mais de 300 óculos para as pessoas e já reafirmando aqui o 

compromisso do nosso deputado que agora muito em breve depois do término da 

reforma do hospital já vão vir novamente as cirurgias a segunda etapa das cirurgias 

de pterígio, catarata e também de varizes que vão acontecer aqui mesmo no nosso 

hospital Graças a Deus logo termine a reforma vai acontecer e a gente só tem a 

parabenizar agradecer pelas ações pelos esforços que cada um de nós faz porque o 

vereador é um trabalhador in cansável está sempre buscando ajudar , ai um liga para 

ele corre atrás corre atrás de um corre atrás de outro sempre tentando ajudar o povo 

fiquenense , o nosso trabalho é esse tentar ajudar ás vezes a gente consegue às 

vezes não, mas esse é o nosso trabalho e também o trabalho do nosso Prefeito de 

estar buscando sempre parcerias quero também dizer que fiquei muito feliz ontem eu 

estive presente na abertura da colheita da melancia de 2026 a 2027 na comunidade 

Bacuri, o vereador João Carlos estava presente também mais precisamente na roça 

do Marcos Vitor um rapaz novo parece que de 23 anos que já tem a sua própria roça



, isso é um orgulho , é um orgulho para a mãe dele é um orgulho para ele e é um 

orgulho para nós também , uma roça que só ontem colheu 26 toneladas de melancia 

e a previsão da produção é de 130 toneladas , isso é uma maravilha Isso é bom 

demais , o nosso município é muito rico e temos pessoas que têm coragem e esforço 

para trabalhar, e conta também com as parcerias da AGERP, do Banco do Nordeste 

do nosso Prefeito, dos nossos deputados Antônio Pereira e Aluísio Mendes , aquela 

máquina que eu vi lá é uma emenda do deputado Aluísio Mendes já arando uma roça 

e já preparando para plantar novamente , isso é bom demais isso são parcerias , só 

é possível o nosso município avançar porque temos coragem de trabalhar e temos 

parceiros para nos ajudar, então isso é muito gratificante para todos nós eu só tenho 

aagradecer e quero convidartoda a comunidade para o festejo em honraa São Pedro 

na comunidade da Tabatinga que vai acontecer nos dias 27, 28 e 29 de junho, um 

bom final de semana a todos e muito obrigada. O Vereador Saimon Femandes passa 

a Presidénciaa vereadora Rosiflan do Amarante, e ela encerra o pronunciamentodos 

vereadores, entrando para ordem do dia para discussão e votagdo, após parecer 

aprovativo das comissdes de justi¢a e redagdo, finangas e orcamento e educagéo, 

salde e assisténciasocial, coloca-se em votação o Projeto de Lei Municipal, o Projeto 

de Lei Legislativo e o Projeto de Decreto Legislativo sendo: Projeto de Lei n° 

058/2026 de Autoria do Poder Executivo Municipal, foi colocado em discuss&o, não 

houve manifestagdo, entra em votação, aprovado pelos presentes, Entra o Projeto de 

Lei Legislativo n°001/2026, de autoria do vereador Ricardo Mota, foi colocado em 

discusséo, ndo houve manifestagdo, entra em votagéo, aprovado pelos presentes, 

Entra o Projeto de Decreto Legislativo n°005/2026, de autoria do vereador Acioli 

Pinheiro, foi colocado em discussão, ndo houve manifestagéo, entra em votação, 

aprovado pelos presentes. A Senhora Presidente consulta Plenario se algum 

vereador deseja fazer alguma explicagdo pessoal, O vereador Ricardo Mota faz sua 

explicação pessoal, Bom dia de novo , quero aqui só reforgar o Projeto de Lei dos 

professores onde eu fago parte da comissão e dei meu parecer favoravel, querodizer 

que onde for para beneficiara comunidade e os professores que são os que cuidam 

dos nossos filhos, a cada dia e onde se frata de dinheiro público dei meu voto 

favoravel como dei aqui na Camara e dizer que dinheiro publico é coisa séria ainda 

mais da parte da educagdo onde aqui no municipio já tivemos secretario que 

amanheceu o dia vendo o sol nascer quadrado, tenham um bom dia. O vereador 

Saimon Femandes faz sua explicagao pessoal, bom dia a todos quero aqui também 

falar sobre esse Projeto de Lei referente aos professores fico muito muito feliz de ter 

dado o meu parecer favoravel também, é algo positivo é algo queincentivaainda mais 

essa classe essa familia dos professores e dizer que o que tiver & minha disposição 

eu sempre estarei de prontiddo para ajudar , e o único pedido que eu tenho afazer é 

que vocés continuem tendo atenção e cuidado com as nossas criangas e jovens do 

nosso municipio, muito obrigado. O vereador Clenilton Gomes faz sua explicação 

essoal, Mais uma vez bom dia, e também quero deixar aqui o meu apoio a esse 

projeto de indicagdo e essa aprovagéo que eu creio que foi aprovada e logo vamos 

estar resolvendo, e quemvai ganharé o profissional que ja vai aumentar parece que



são Três letras, a cada dois anos se estiver dentro dos seus currículos dentro das 

suas normativas é um incentivo para os nossos profissionais do magistério aqui do 

nosso município de Ribamar Fiquene , então eu tenho certeza que neste momento 

eles estão felizes porque já tem dias que eles vinhamcom esse projeto apresentavam 

ao gestor até que o gestor decidiu olhou e viu anecessidade dos profissionais e trouxe 

para cá resolvendo a situag&o, e quem vai ganhartambém é o municipio da mesma 

forma porque é um incentivo para os profissionais sendo remunerados melhor com 

esse incentivotambém eles vão se preparar mais ainda vao se dedicar mais ao nosso 

municipioe o nosso municipio cresce, e finalizando aqui é dinheiro público mesmo 

dinheiro da educagéo, é o dinheiro que nés devemos fiscalizar tudo como foi dito teve 

secretario de educação que amanheceu vendo o dia amanhecerpreso igual foi citado 

aqui mas poucos dias depois saiu provou que era inocente, e aqueles jovens que 

foram presos que nunca mais sairam e nem a dor dos pais nunca mais foi cicatrizada 

, esses dai ndo sai não , esse al não é com injusticanem é para declarar nada , então 

eu quero dizer assim quem tem rabo de palha n&o pode passar perto do fogo porque 

todos sabem do que aconteceu , então é melhor nós calarmos porque néo vai chegar 

para cima de quem só vai falar aquilo que é verdade se nés não devermos, então é 

isso aí , muito obrigado. A Vereadora Samila Cavalcante faz sua explicagéo pessoal, 

Bom dia a todos também quero falar aqui sobre o projeto que passou também pela 

minha comissdo na qual os professores eram contemplados até a letra J agora foram 

criadas as lefras K L e M beneficio e reconhecimento para todos 0s nossos 

profissionais da educação , quero falar aqui para o presidente do sindicato professor 

Nilvan que no que for favoravel para a nossa educagdo pode contar com a vereadora 

Samila, e no mais é desejar a todos um bom dia e um bomfinalde semana, A senhora 

Presidente Rosiflan do Amarante Silva, declarou encerrados os trabalhos que depois 

de lida a presente Ata e aprovada sera assinada pela Mesa Diretora e secretária Geral 

da Camara, Saladas Sessdes Palácio RaimundadaMota Silva,em Ribamar Fiquene, 

Estado do Maranhão, aos dezenove dias do més de junho de dois mil e vinte seis. 

Presidente:, 

Tl Vice-Presidente:: Dê&nmomn [ernen des 
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